
Rada Miejska w Nowym Dworze Gdańskim 

Protokół nr VIII z Sesji w dniu 28 marca 2019 roku 
Obrady rozpoczęto 28 marca 2019 o godz. 10:00, a zakończono o godz. 11:17 tego samego dnia. 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków. Obecni: 

1. Andrzej Bieliński 

2. Henryk Brzozowski 

3. Beata Gołębiowska 

4. Zbigniew Koćko 

5. Wojciech Krawczyk 

6. Marian Laskowski 

7. Ryszard Łabędzki 

8. Wioletta Przyborowska 

9. Krystyna Rudzińska 

10. Tomasz Sieklucki 

11. Dorota Sobocińska 

12. Witold Staszewski 

13. Krystyna Tokarska 

14. Radosław Wójcik 

15. Paweł Zawiliński 

2. Wybór Sekretarza obrad. 

Sekretarzem obrad została Wiceprzewodnicząca Rady Dorota Sobocińska. 

 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

Głosowano w sprawie: Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.  

 

Wyniki głosowania za: 14, przeciw: 0, wstrzymujący : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

za (14) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Krystyna Rudzińska, Tomasz Sieklucki, Dorota 

Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, Paweł Zawiliński 

NIEOBECNI (1) Wioletta Przyborowska 

 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Radny Z.Kocko – panie Burmistrzu, Rząd twierdzi, że samorządy zabierają pieniądze 

nauczycielom. Jaka jest prawda? 

Burmistrz J.Michalski – jest trochę dezinformacji, w tym co mówią niektóre środki masowego 

przekazu- to co się dzieje obecnie w oświacie – zwłaszcza w zakresie sprawnego przeprowadzenia 

egzaminów i matur. System, jaki mamy jest niewydolny – dostajemy subwencję oświatową  

w wysokości trochę ponad 10 mln złotych, a na same szkoły podstawowe wydajemy 20 mln 

złotych; z przedszkolami 23 mln złotych. Z tego wynika, że do zadań oświatowych wszyscy 

państwo dokładacie 13 mln złotych. Czy jest na to lekarstwo? Pewnie tak, gdyby zmieniły się 

zasady finansowania- najlepsze byłoby przejęcie wypłaty wynagrodzeń dla nauczycieli przez 

Państwo. W takim przypadku Gmina Nowy Dwór Gdański nie chciałaby żadnych środków od 

Państwa - na pozostałe rzeczy znajdziemy środki. My do każdej otrzymanej złotówki dokładamy 

drugą, żeby można związać koniec z końcem. Paradoksem jest, że pensje dla nauczycieli ustala 

Państwo, ale nie daje na to środków. 



5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały oraz 

stanowiska Komisji. Poinformował o zgłoszonej przez Burmistrza autopoprawki do projektu 

uchwały i kolejnych – zmiana publikatora ustawy o samorządzie gminnym. 

 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok.  

Wyniki głosowania za: 14, przeciw: 0, wstrzymujący : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

za (14) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Krystyna Rudzińska, Tomasz Sieklucki, Dorota 

Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, Paweł Zawiliński 

NIEOBECNI (1) Wioletta Przyborowska 

Uchwała nr 47/VIII /2019 

 

6. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2019-2035. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały oraz 

stanowiska Komisji. 

 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

na lata 2019-2035.  

 

Wyniki głosowania za: 14, przeciw: 0, wstrzymujący : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

za (14) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Krystyna Rudzińska, Tomasz Sieklucki, Dorota 

Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, Paweł Zawiliński 

NIEOBECNI (1) Wioletta Przyborowska 

Uchwała nr 48 /VIII /2019 

7. Projekt uchwały w sprawie umorzenia wierzytelności Gminy Nowy Dwór Gdański. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały oraz 

stanowiska Komisji. 

 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały w sprawie umorzenia wierzytelności Gminy Nowy Dwór 

Gdański.  

Wyniki głosowania za: 14, przeciw: 0, wstrzymujący : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

za (14) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Krystyna Rudzińska, Tomasz Sieklucki, Dorota 

Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, Paweł Zawiliński 

NIEOBECNI (1) Wioletta Przyborowska 

Uchwała nr 49/VIII/2019 

8. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla terenu działki nr 204 w obrębie geodezyjnym Lubieszewo. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały oraz 

stanowiska Komisji. 

 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu działki nr 204 w obrębie geodezyjnym 



Lubieszewo.  

Wyniki głosowania za: 13, przeciw: 1, wstrzymujący : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

za (13) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Krystyna Rudzińska, Tomasz Sieklucki, Dorota 

Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Paweł Zawiliński 

przeciw (1) Radosław Wójcik 

NIEOBECNI (1) Wioletta Przyborowska 

Uchwała nr 50/VIII/2019 

 

9. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego Miasta Nowy Dwór Gdański dla działki nr 121/2 położonej przy ulicy Warszawskiej 

oraz działek nr 1/1 i 1/2 położonych w obrębie geodezyjnym Kmiecin. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały oraz 

stanowiska Komisji. 

 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Nowy Dwór Gdański dla działki nr 121/2 

położonej przy ulicy Warszawskiej oraz działek nr 1/1 i 1/2 położonych w obrębie geodezyjnym 

Kmiecin.  

Wyniki głosowania za: 14, przeciw: 0, wstrzymujący : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

za (14) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Krystyna Rudzińska, Tomasz Sieklucki, Dorota 

Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, Paweł Zawiliński 

NIEOBECNI (1) Wioletta Przyborowska 

Uchwała nr 51/VIII/2019 

 

10. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Nowy Dwór Gdański. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały oraz 

stanowiska Komisji. 

 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Nowy Dwór Gdański.  

Wyniki głosowania za: 14, przeciw: 0, wstrzymujący : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

za (14) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Krystyna Rudzińska, Tomasz Sieklucki, Dorota 

Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, Paweł Zawiliński 

NIEOBECNI (1) Wioletta Przyborowska 

Uchwała nr 52/VIII/2019 

 

11. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych na terenie Gminy Nowy Dwór Gdański. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały oraz 



stanowiska Komisji. 

 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Gminnego Programu 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nowy Dwór Gdański.  

Wyniki głosowania za: 14, przeciw: 0, wstrzymujący : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

za (14) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Krystyna Rudzińska, Tomasz Sieklucki, Dorota 

Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, Paweł Zawiliński 

NIEOBECNI (1) Wioletta Przyborowska 

Uchwała nr 53/VIII/2019 

12. Raport z realizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Nowy Dwór Gdański na lata 

2016-2019 z perspektywą na lata 2020-2023 

 

Przedstawiony dokument przyjęto bez uwag. 

 

13. Informacja z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowym Dworze 

Gdańskim za 2018 rok. 

 

Przedstawiony dokument przyjęto bez uwag. 

 

14. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 

Do informacji nie wniesiono uwag. 

 

15. Sprawy różne. 

D.Hojarska Sołtys Lubieszewa – wczoraj dowiedziałam się, że teren boiska przekształcony będzie 

na tereny budowlane- jest ono koszone, strażacy mają tam ćwiczenia- temat nie był z nami 

konsultowany. Szkoda, być może byśmy się zgodzili. Najpierw zabiera się szkołę, teraz boisko. 

Widzę, że to jest II klasa gruntów – czy można tam budować? Można było poczekać z tym tematem 

do zebrania wiejskiego. To boli, że nikt z nami nie rozmawiał. Przykro, że nie ma współpracy. 

Burmistrz J.Michalski – zwracam uwagę na pewną niekonsekwencję – szkoły nie straciliśmy nie 

będziemy jej zamykać. Jest taki dokument jak studium uwarunkowań i tam jest zapis  

o przeznaczeniu tej działki – dokument ten ma już 23 lata. Współpraca - mówi Pani, że otrzymała 

Pani informację wczoraj wieczorem, a komisja była we wtorek rano: więc ta współpraca kuleje i na 

tym niższym szczeblu. Jeżeli zmieniamy miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego  

w mieście czy innej miejscowości to mieszkańcy się cieszą rozwojem, a inni nie. 

Radna B.Gołębiowska podziękowała za wsparcie oraz udział w Turniejach KGW . 

W.Krawczyk  Przewodniczący Rady Miejskiej to Państwu należą się podziękowania i gratulacje. 

Burmistrz J.Michalski – odbyły się dwa konkursy: w Starym Polu i Żuławski turniej organizowany 

w ŻOK- serce rośnie. No nasz Powiat reprezentowany był przez 5 sołectw, wszystkie z naszej 

Gminy: Jazowa, Marynowy, Marzęcino, Orłowo, Stawiec reprezentujące fajny poziom. Jeszcze raz 

wielkie podziękowanie, świetna promocja. Zapraszamy też inne sołectwa i miejscowości – jest to 

fajna promocja, ale wymaga też wiele wysiłku. 



Radny R.Wójcik – chciałbym odnieść się do dyskusji wcześniejszej – byłem przeciwny, ale samo 

przekształcenie nie jest groźne, a wręcz potrzebne, jest możliwość postawienia wiat, szatni. Co do II 

części tj. budowy budynków socjalnych potrzebna była konsultacja z mieszkańcami. 

Burmistrz J.Michalski – jest to początek pewnego procesu, który otwiera pewien proces konsultacji 

i trwać będzie około 1,5 roku. Kolejna kwestia, o której rozmawialiśmy na Komisji, to nie jest 

rozstrzygnięte przeznaczenie tego terenu- mówiłem o możliwości wejścia w program rządowy 

Mieszkanie +. 

Senator L.Czarnobaj przedstawił informację o swojej pracy w Senacie. 

A.Sobociński radny Powiatu Nowodworskiego zwrócił się do Senatora o pomoc w rozstrzygnięciu 

kwestii przejęcia odcinka byłej DK 7 – jest propozycja, żeby przekazać to samorządom oraz  

w kwestii remontu drogi Stróża-Mikoszewo, która ma być wykorzystywana do transportu 

materiałów do budowy przekopu Mierzei a jest w tragicznym stanie i zagrażać będzie 

bezpieczeństwu zarówno kierowcom jak i mieszkańcom. 

L.Czarnobaj – droga S7-zainteresuję się tematem, wystąpię do Marszałka Województwa -

odpowiedź prześlę na ręce Powiatu i Burmistrza. Złoże też zapytanie, jak wygląda transport 

materiałów na budowę. 

D.Hojarska sołtys Lubieszewa poprosiła o wsparcie inicjatywy remontu odcinka drogi  

w Lubieszewie; mieliśmy obietnicę Burmistrza o dołożeniu 50% do remontu tej drogi 

 

Burmistrz J.Michalski – nigdy nie mówiłem, że dołożę 50% do tej drogi, ale jesteśmy 

zainteresowani drogą Marynowy-Lubieszewo na odcinku koło p.Rutkowskiego; obiecałem, że 

zrobimy drogę koło kółka rolniczego, ale zostało to przekręcone bo mówiłem, że w tej kadencji,  

a nie w tym roku. 

A.Sobociński – droga przez wieś, jest to droga powiatowa i myślę, że Urząd Marszałkowski nie 

będzie chciał do niej dołożyć, zresztą ta droga jest dobra-wiele wsi chciałoby mieć takie drogi. Pan 

Burmistrz dokłada do innych dróg powiatowych. Chciałem podziękować za budowę na terenach 

wiejskich obiektów sportowych i rekreacyjnych – na wsi są chętni do korzystania. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił korespondencję, jaka wpłynęła do Rady 

Miejskiej: 

1) pismo KP Policji w sprawie przekazania środków finansowych na zakup pojazdu; 

2) pismo Marszałka WP w sprawie obszaru chronionego rzek Tuga i Szkarpawa 

3) ogłoszenia Burmistrza o organizowanych przetargach; 

 

Na tym protokół zakończono. 

Sekretarz Obrad       Przewodniczący Rady Miejskiej  

Dorota Sobocińska            Wojciech Krawczyk 

 
Przygotował(a): Anna Żurawska-Fiałek 

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


